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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

С отнемането на лиценза на КТБ в публичното пространство 

популярност получи термина цесия. Такива цесии бяха във фокуса на медиите, 

политическите и обществени дебати. Бяха направени промени в ЗБН, които да 

позволят анулирането на цесиите между вложители и кредитополучатели и се 

изтъкна, че посредством цесиите се нарушава масата на несъстоятелността на 

банката, което е ощетява ФГВБ и вложителите със суми над 100 000 евро.  

Целта на настоящата курсова работа е да разгледа практическата 

приложимост и осчетоводяване на цесията въз основа на конкретен пример 

от практиката на голяма аптечна верига от страната. 

За нейното реализиране, ще бъдат изпълнени следните задачи съобразно 

следния практически казус, който е описан също така по долу: 

Ако приемем, че договора за цесия е сключен на 01.07.т.г., между 

дружество А - цедент / настоящ кредитор или с датата на договора за цесия стар 

кредитор/ с дружество Б - цесионер / нов кредитор /, за цедиране на вземанията 

възникнали от сделки по доставки на стоки и услуги между А и В  - длъжник 

/чиито задължения се цедират/ и от гл. т. на документална обоснованост по 

хронология във времето се случва примерно следното: 

01.07.т.г. се сключва договор за цесия между дружество А и дружество Б 

, които цедират задълженията на дружеството В; 

05.07. т.г. длъжникът - дружество В получава уведомление от дружество 

А за сключения договор за цесия;  / прехвърлянето влиза в сила /  

10.07.т.г. или на десетия ден от сключването на договора за цесия се 

плаща уговорената сума, като сконто по цесията във вашия пример - 1 000 лв.от 

цесионера. 

1) Целия размер на вземането от дружество А  е 5 000 лв., където 

приемаме, че след сключването на договора за цесия се плаща сконтото на 10.07. 

т.г. – да се пояснят аналитичностите т.е. контрагентите, за които се отнасят 

счетоводните записвания и въз основа на кои документи се правят, като се 

приеме, че  до края на тази година се плаща още една част от вземането 


